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Клубный час «Вода и здоровье человека»

Цели :

- создать условия для развития речи и логического мышления учащихся;

- учить бережному отношению к воде как важнейшему источнику жизни и здоровья на Земле;

- воспитывать культуру общения, уважение к мнению товарища. 

Оборудование:

-  квадраты зеленого, красного, синего и желтого цвета;

- карточки с загадками;

- таблички «да», «нет», «может быть»;

- мячик;

- две баночки с водой;

- карточки со схемой;

- картинки «Последствия загрязнения воды»;

- разные напитки;

- высказывания о воде;

- аудиозапись «Голоса природы»;
Ход занятия
1. Организационный момент.  Создание благоприятной атмосферы.
Активный  метод  обучения «Комплимент».
(Дети образуют круг. Воспитатель в центре круга)
 Воспитатель. Давайте друг другу подарим хорошее настроение. Я улыбаюсь вам, вы улыбаетесь мне. Улыбка может согреть других своим теплом, продемонстрировать ваше дружелюбие и улучшить всем настроение. Улыбнитесь друг другу. Подарите приятные слова, комплименты.
- Ребята, как вы считаете, что является главным и необходимым, чтобы наше занятие получилось интересным и полезным? (Слушать воспитателя, не шуметь, поднимать руку, думать, помогать товарищам, если у них что-то не получилось, работать в команде).

- Я хочу пожелать вам быть внимательными, активными, дружными. А сейчас пожелайте себе и своим товарищам удачи. (Учащиеся рассаживаются по местам). 
 Воспитатель читает стихотворение

	У природы живые краски,

Миллионы лучистых соцветий.

Для чего чудеса из сказки,

Если в жизни их можно встретить.



· Скажите, какие чудеса природы можно встретить в жизни? (Радуга, листопад, северное сияние и т.д.)
· О каком чуде природы мы говорили на прошлом занятии? (О воздухе)

· Давайте вспомним, что нам известно о воздухе. (Используем метод группового взаимодействия «Четыре угла». В четырех углах класса помещается по листу цветной бумаги разного цвета. Воспитатель предлагает ряд вопросов, на которые имеется 4 варианта ответа, каждый из которых обозначен соответствующим цветом. Ребёнок делает выбор, занимая место в одном из углов. Если есть свой, пятый вариант решения,- ребенок выходит в центр класса. В каждой образовавшейся группе организуется обмен мнениями. Результат обсуждения представляется классу).
а)  воздухом дышат:

· растения (зеленый квадрат)

· растения и животные (красный квадрат)

· животные и человек (желтый квадрат)

· растения, животные, человек (синий квадрат)

б)  воздух защищает землю от:

· перегрева днем (желтый квадрат)

· переохлаждения ночью (зеленый квадрат)

· метеоритов (синий квадрат)

· перегрева днем и переохлаждения ночью, метеоритов (красный квадрат)

в) чтобы воздух в городах был чище нужно:

· не дышать (красный квадрат) 

· закрыть заводы (синий квадрат)
· вырубать деревья (желтый квадрат)

· сажать деревья (зеленый квадрат)
г) классные и жилые помещения необходимо регулярно:

· посещать (желтый квадрат)

· проветривать (красный квадрат)

· находиться в них (зеленый квадрат)

· держать всегда закрытыми (синий квадрат)
· Воспитатель. Молодцы, вы хорошо усвоили материал прошлого занятия, присаживайтесь.

3. Сообщение темы и целей занятия.

Воспитатель. Сегодня мы продолжаем говорить о чудесах природы. А вот о каком чуде пойдет речь, вы узнаете, если отгадаете загадку, а отгадка – зашифрованное слово среди букв.
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	На свете нет её сильнее,

На свете нет её буйнее,

В руках её не удержать

И на коне не обогнать.
(Вода)


(Дети составляют слово «вода»).
Использование приёма «Если бы…» для развития воображения.
Воспитатель. Давайте пофантазируем и продолжим высказывание «Если бы я был водой…». (Ответы детей).
Из ваших высказываний я поняла и убедилась только в одном, что вода – ценный дар природы. Человек не может жить без воды. Французский писатель – летчик Антуан-де Сент-Экзюпери, самолет которого потерпел аварию в пустыне Сахара, - писал так: «Вода! У тебя нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха, тебя невозможно описать, тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты  необходима для жизни: ты сама жизнь». Тема нашего урока – «Вода и здоровье». 
Ребята, какие цели для себя на это занятие вы хотите поставить? (Выслушиваю ответы учащихся и открываю цели занятия.). 

4. Изучение  темы. 

Воспитатель. Вода – краса природы. Эту красу мы видим повсюду. А где именно, вы узнаете, выполнив работу по группам. (Активный метод обучения «Минутка». Ребятам в группах дается задание – отгадать загадки в течение одной минуты). 

1-ая группа:    Что за звездочки сквозные 


     На пальто и на платке, 


     Все сквозные, вырезные,



     А возьмешь – вода в руке.







(Снежинки)

	  Зимнее стекло

  Весною потекло

                                    (Лёд)

  Не снег и не лед,
  А серебром деревья уберет

                                    (Иней)


2-ая группа:    Висит за окошком
                         Кулек ледяной

                         Он полон капели

                         И пахнет весной

                



       (Сосулька)

	Течет, течет – 

Не вытечет.

Бежит, бежит – 

Не выбежит         

                                   (Река)

Молоко над речкой плыло, 

Ничего не видно было.

Растворилось молоко – 

Стало видно далеко.   (Туман)

	


3-яя группа:      Кругом вода,


      А с питьем беда

                                                                 (Море)

	Пушистая вата

Плывет куда-то,

Чем вата ниже,

Тем дождик ближе.

                                       (Облака)

Меня часто зовут, дожидаются,

А приду – от меня укрываются.
                                        (Дождь)


Воспитатель. Подведем итог. Где в природе мы можем встретить воду? (Ответы детей)

- На прошлом занятии мы говорили о свойствах воды. Я предлагаю восстановить свои знания с помощью игры «Выбор». (Предлагаю систему вопросов, на которые необходимо сделать выбор между тремя вариантами ответов: «да»,  «нет»,  «может быть». Участник подходит к соответствующей табличке, тот, кому будет брошен мячик, ловит его и объясняет свой выбор ).  
· Имеет ли вода запах?

· Имеет ли вода цвет?

· Вода – это жидкость?

· Вода прозрачная?

· Вода текучая?

· В воде растворяются все вещества?

· В морях и океанах вода пресная?

· В реках и озерах вода соленая?

· Соленая вода пригодна для питья?

Физкультминутка.
	Ах, как весело струиться, 
Льется, булькает водица.

Взяли щетки – зубы трем

Белоснежным порошком.

С мылом мы под краном моем

Руки, уши и лицо.
Чисто мыться – наш закон.
Тот, кто чистый, тот здоров.


Работа с картинками «Последствия загрязнения воды» 
Воспитатель. Много-много веков назад люди жили в пещерах и землянках. У них не было таких уютных и теплых домов, не было такой хорошей одежды, не было столько техники, как сегодня. Технический прогресс улучшает условия жизни, но отрицательно влияет на окружающую среду, в том числе и на воду. Давайте рассмотрим картинки. 
· Как людьми загрязняется вода?

· Кто страдает от загрязнения воды?
· Как должны вести себя люди возле водоема? 

(Ответы детей).
Работа в группах. Воспитатель раздает листы с высказыванием «Беречь воду – это значит…» каждой группе. Ребята обсуждают, записывают варианты, консультанты групп  дают отчет.
Минутка релаксации. (Звучит аудиозапись «Голоса природы»). Сядьте поудобнее, закройте глаза, нам хорошо и приятно. Мы дышим свежим воздухом и вдыхаем аромат чудесных цветов. Мы защитники этих растений. Мы будем внимательны ко всему живому на нашей планете. Спасибо, тебе, мудрая природа, за создание этих красот! Откройте глаза.

Воспитатель. Человек как-нибудь обойдется без нефти, алмазов, изобретет новые двигатели, но без воды он не сможет жить. Недаром в народе говорят: «Мать-водица – всему царица». А теперь, ребята, давайте выясним, зачем люди пьют воду? (Ответы детей). У меня в руках два стакана с водой. Какой бы вы выбрали?
(Воспитатель показывает два стакана : с чистой и  грязной водой).
Почему вы выбираете стакан с чистой водой? Я увеличила для вас капельку чистой и капельку грязной воды. Чем они отличаются? (Ответы детей).

А сейчас проверим, знаете ли вы, где какая капелька живет. (Активный метод «Штурм». Каждая группа получает карточки со схемой ). Соедините  со своим местом обитания красным карандашом грязную капельку и синим – чистую капельку. 
Колодец
Родник
Лужа
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Воспитатель. Почему не все соединили родник с чистой водой? Правильно, он может быть для нас неизвестным.
Воспитатель. Ребята, как вы понимаете пословицу: «Не всякая водица для питья годится»? (Ответы детей) 

Практическая работа.

Воспитатель. Давайте проведем маленькую практическую работу. У вас стоят напитки. У каждого напитка свой характер. Попробуем разобраться.
 (У каждой группы на столе стоят одноразовые стаканчики с напитками: натуральный сок, питьевая вода, чай, кока-кола, минеральная вода). 
1-я группа: выберите напитки, утоляющие жажду.

2-я группа: выберите лечебные напитки.

3-я группа: выберите напиток, в котором много витаминов и назовите напитки, которые нельзя часто пить. 
(Дети дегустируют, рассказывают о своем выборе. Обосновывают ответы).

5. Подведение итогов.

Воспитатель. Да. Жизнь без воды на Земле невозможна. Без неё погибнут все растения и животные. Исчезнут океаны, реки. Исчезнут облака. Земля превратиться в пустыню. Подведем итог.

- Почему воду называют незаменимой?

- Любую ли воду можно пить?

- Как должны вести себя люди возле водоема? 
	


Воспитатель. Что интересное и полезное вы узнали сегодня на занятии? Какие открытия вы сделали?

Активный метод обучения «Закончи фразу». 
У меня сегодня получилось…

Мне сегодня было трудно…

Я сегодня узнал…

Меня удивило…

Я научился…

Для меня стало открытием…
Молодцы! Вы многое узнали и многому научились на нашем занятии. 
Я желаю вам, что бы вы, когда выросли, стали настоящими защитниками воды. А дома я предлагаю вам поработать над темой: «Как можно улучшить качество питьевой воды?». 

1-я группа. Подготовить пересказ текста.

2-я группа. Нарисовать плакат.

3-я группа. Составить рассказ.

Спасибо за работу!  
